臺灣集中保管結算所股份有限公司

電子投票平台作業要點

民國97年11月5日訂立

民國101年3月6日修訂
民國103年10月16日修訂
民國105年10月05日修訂
民國106年12月06日修訂
民國109年4月7日修訂
第一章　總則

第　一　條　　為使發行人召開會議時，該會議之有表決權人得以網際網路方式行使表決權（以下稱電子投票），本公司特建置「電子投票平台」（以下稱本平台），並訂定本要點。
第　二　條　　本平台採網際網路連線，提供一般表決權人、保管機構、證券投資信託事業（以下稱投信公司）、信託業、非依第十二條委託保管機構代理投票之境外華僑及外國人(以下稱非委託代理投票之僑外投資人)、發行人等使用者，以第四條或第十條所定之身分識別方式登入使用電子投票相關事項。
第　三　條　　發行人使用本平台辦理電子投票事務，須與本公司簽訂契約，並填具基本資料表，簽蓋原留印鑑，向本公司指定其使用於本平台之電子憑證。
發行人及其他依法有召集會議權利之人（以下稱其他召集權人），於各次會議欲使用電子投票時，應依第七條規定向本公司申請。
代辦機構受委任辦理電子投票事務者，應填具申請書並簽蓋原留印鑑，向本公司指定其使用於本平台之電子憑證。
第　四　條　　使用者使用本平台，採電子憑證之身分識別方式登入者，應依本平台公告有效之下列任一電子憑證辦理登入：
一、證券商網路下單憑證。
二、網路銀行憑證。
三、證券暨期貨共用憑證。
四、自然人憑證。
五、工商憑證。
六、其他經本平台公告之電子憑證。
一般表決權人使用本平台，得另透過智慧型行動裝置，使用本公司集保e存摺之身分識別方式登入。
非委託代理投票之僑外投資人無法依前二項方式登入本平台者，得依下列程序取得本平台之身分認證碼辦理登入：
1、 於會議召開五日前，填具申請書，留存電子郵件信箱並簽名或簽蓋原留印鑑，向發行人或其代辦機構申請；申請撤銷時，亦同。發行人或其代辦機構就上開申請書，應永久保存。
2、 發行人或其代辦機構審核無誤後，將相關資料輸入本平台；身分認證碼於未撤銷前持續有效。
第　五　條　　有表決權人為電子投票者，視為親自出席會議。但就該次會議之臨時動議及原議案之修正，視為棄權。
第　六　條　　有表決權人為電子投票時，其意思表示於會議召集通知載明之投票期間送達本平台者，即為送達發行人。
有表決權人於本平台行使電子投票後，欲親自出席會議者，應於會議開會二日前，於本平台撤銷原電子投票；逾期撤銷者，以電子方式行使之表決權為準。
第二章　申請作業

第　七　條　　發行人向本公司申請使用本平台，發行人或其代辦機構須於當次會議投票起始日七日前，以其指定使用於本平台之電子憑證，將會議日期、電子投票期間及議案案由等相關資料輸入本平台。
其他召集權人向本公司申請使用本平台，須於當次會議投票起始日十日前，填具申請書並簽蓋其與委任代辦機構間契約書相同式樣之簽章後，委由代辦機構於會議投票起始日七日前，以其指定使用於本平台之電子憑證，將會議日期、電子投票期間及議案案由等相關資料輸入本平台。
前二項發行人及其他召集權人輸入之資料，如需變更，須於會議投票起始日四日前通知本公司後辦理變更。
第　八　條　　發行人及其他召集權人須於會議投票起始日七日前，將有表決權人資料依本公司規定檔案格式及方式交付本公司。
發行人及其他召集權人就有表決權人主張分別行使表決權者，應通知本公司。
發行人及其他召集權人應將申請身分認證碼之有表決權人相關資訊通知本公司，由本公司辦理該次會議初始密碼發送作業。
第　九　條　　發行人有延長採電子方式之有表決權人投票期限之必要者，應於「公開資訊觀測站」公告，並於會議開會三日前（遇假日為前一營業日）具函檢附公告資料向本公司申請，延長投票時間以一日為限。
第　十　條　　保管機構、投信公司及信託業等機構代理或代表有表決權人於本平台為電子投票時，須填具申請書，簽蓋原留印鑑，向本公司申請，指定使用於本平台之電子憑證。
第三章　投票作業

第 十一 條　　一般表決權人、非委託代理投票之僑外投資人於本平台為電子投票時，得使用第四條之身分識別方式登入，經本平台確認身分無誤後，使用本平台進行會議議案或選舉案之電子投票作業，修改或撤銷時亦同。
有表決權人於本平台修改其已為之電子投票意思表示時，即視為撤銷前意思表示，並以修改後之意思表示為準。
第 十二 條　　保管機構、投信公司及信託業等機構代理或代表有表決權人於本平台為電子投票時，須使用第十條指定之電子憑證登入本平台，經確認身分無誤後，以線上逐筆或整批傳檔方式，完成投票作業。
第四章　查詢作業

第 十三 條　　發行人得於本平台查詢及下載電子投票期間每日電子投票之明細及統計結果等相關資料。

第 十四 條　　一般表決權人、非委託代理投票之僑外投資人於會議投票起始日至會議後三十日內，得於本平台查閱其表決權之行使情形。
第 十五 條　　保管機構、投信公司及信託業等機構得自會議投票起始日至開會日後一年內，查詢其於本平台為電子投票之明細資料，並得自會議後一年內，下載其電子投票紀錄。
第五章　附則

第 十六 條　　境外華僑及外國人變更受託保管機構時，變更後之保管機構須於原保管機構刪除本平台之代理投票資料後，始得辦理新增。該等保管機構並須分別通知發行人；有其他召集權人召開會議時，該等保管機構另須通知該召集權人。
第 十七 條　　發行人或其他召集權人輸入本平台之資料、交付之有表決權人資料（含分別行使表決權資料及申請身分認證碼之有表決權人相關資訊）及使用者之投票紀錄等，本公司均至少保存一年。但會議經有表決權人依法提起訴訟者，保存至訴訟終結為止。
前項有表決權人資料係以媒體方式交付者，本公司保存該媒體至會議後三個月，但會議經有表決權人依法提起訴訟者，保存至訴訟終結為止。本公司銷毀該媒體時，發行人或召集權人得派員會同辦理。
第 十八 條　　發行人及其他召集權人各次使用本平台，須依申請時本公司收費標準，按時繳納費用。

第 十九 條　　本要點未盡事項，悉依本公司電子投票作業手冊暨其他相關規定辦理。
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